

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Генерального прокурора Туркменистана на 14 Конгрессе ООН по предупреждению преступности и уголовному правосудию. (г. Киото, Япония, 2021г.)

Уважаемый Председатель и участники 14 Конгресса по предупреждению преступности и уголовному правосудию. Разрешите приветствовать вас от имени делегации Туркменистана и выразить огромную благодарность за приглашение принять участие в этом очень важном международном форуме.

Особую благодарность за приглашение хотел бы выразить Министру юстиции Японии госпоже КАМИКАВА Йоко.

С момента образования Независимого, Нейтрального государства, Туркменистан стал членом ООН и активно принимает участие в его работе.

Между Генеральной прокуратурой и другими правоохранительными органами Туркменистана, и Агентствами ООН сложились давние и продуктивные отношения в реализации предоставляемой технической помощи в таких сферах, как защита прав и свобод граждан, совершенствование и реформирование внутреннего законодательства Туркменистана, предупреждение и борьба с организованной преступностью, терроризмом, незаконным оборотом наркотиков, торговлей людьми, киберпреступностью, а также укрепление международного сотрудничества по указанным вопросам.

За годы своей независимости Туркменистан добился претворения в жизнь глобальных изменений в области защиты и охраны прав и свобод граждан.

В частности, 6 января 1999 года в Туркменистане введен мораторий на применение смертной казни как уголовного наказания, а 29 декабря 1999 года Конституционным Законом Туркменистана смертная казнь полностью отменена.

Генеральной прокуратурой Туркменистана особое внимание уделяется вопросам защиты прав и свобод граждан.

Уголовное законодательство Туркменистана основывается на принципах законности, равенства граждан перед законом, виновной ответственности, справедливости и гуманизма. Никто не может быть признан виновным в совершении преступления и подвергнут уголовному наказанию иначе как по приговору суда и в соответствии с законом.

Каждый считается невиновным, пока его виновность в совершении преступления не будет доказана и установлена приговором суда, вступившим в законную силу. При осуществлении правосудия не подлежат расследованию и использованию доказательства, собранные незаконным путем, неизвестного происхождения.

Уголовное судопроизводство в Туркменистане осуществляется на основе принципа состязательности и равноправия сторон. Уголовное преследование, защита и разрешение дела судом обособлены, они осуществляются различными органами и должностными лицами.

Работа органов прокуратуры Туркменистана основывается не только на осуществлении надзора в соответствующих отраслях, но и представляет собой систему профилактических мер, направленных на непосредственную работу с населением по месту их жительства, трудовыми коллективами, несовершеннолетними и молодежью, а также с лицами, отбывающими наказание в местах лишения свободы, по предупреждению и профилактике преступности.

Генеральная прокуратура Туркменистана принимает активное участие в законодательной инициативе путем

изучения поступающих законопроектов, путем внесения предложений, замечаний и дополнений, в том числе, международных соглашений и договоров, заключаемых Туркменистаном с различными международными организациями и государствами по вопросам международного сотрудничества и оказания правовой помощи по уголовным делам.

В настоящее время в Туркменистане активно ведется работа по совершенствованию уголовного законодательства и декриминализации отдельных видов преступлений.

Мы надеемся на наше дальнейшее сотрудничество с Организацией Объединенных Наций по актуальным вопросам.

В заключении хочу пожелать участникам 14-го Конгресса ООН по предупреждению преступности и уголовному правосудию успехов и дальнейшей плодотворной работы.

Благодарю за внимание.